2025年12月2日

专题 新民晚報



带上你的"域见上海"

旅游攻略

¥锁杨浦的AB面!

上海市"域见上海"第一届旅游攻略超级大赛(第一季)正热力来袭! 这场赛事为每一 位热爱生活、擅长发掘城市之美的人,提供了分享创意的舞台。杨浦区以"不一YOUNG" 的鲜活姿态,诚邀市民游客用文字与镜头定格杨浦之美,共赴一场兼具历史厚度、青春活力 与烟火气息的文旅盛宴!

杨浦的美好,从来都藏在多元风情的无缝切换里。从杨浦滨江生活秀带,到浸润百年书 香的复旦校园;从飘香数十载的老字号美味,到融合传统与前卫的艺术空间。历史的厚重与当下 的鲜活在此碰撞,人文的沉静与青春的热烈在此交融,每个人都能在这里找到心动瞬间。

如果你想解锁"不一YOUNG"的杨浦风情, 不妨从复兴岛的晨光里开启一天。触摸中国造 船工业的钢铁脊梁, 邂逅城市空间艺术季的奇思 妙想。登临巍然船台,脚下是历史的厚重,眼前 是浦江的奔流。小红书"RED LAND开放世界冒 险岛"、哔哩哔哩"干杯音乐节"、"另一种遇见"中 欧文化嘉年华等活动都曾在此留下印记,青春的 澎湃音浪,仿佛仍在耳边回响。正值2025上海城 市空间艺术季,各类创意装置装点其间,工业文 明的辉煌与艺术生命的灵动在此刻完美交融。

沿着复兴岛的岸线继续漫步,不远处的复兴 岛公园藏着另一番静谧天地。园内的浚浦局职 员俱乐部旧址,因外墙通体洁白,被大家亲切地 称为"白庐"。这座承载着厚重历史记忆的建筑, 如今已化身杨浦滨江党群服务站(复兴岛公园 站)对外开放。走进其中,古朴的建筑氛围里满 是历史的印记,让人不自觉放慢脚步。园内绿树 成荫、鸟语花香,仿佛隔绝了外界所有喧嚣,尽是 宁静与惬意

在公园的静谧中稍作休憩,已近正午,千万 不要错过杨浦的宝藏老字号——上海一心斋。 作为饮食类非物质文化遗产,自1958年创办以 来,它家的味道一直备受市民青睐,可谓"排队爆 款"。招牌牛肉煎包更是一绝,刚出锅时售黄酥 脆,咬下一口,汁水瞬间迸发,配一碗牛肉粉丝 汤,是几代上海人的味觉记忆。

午后的时光最适合沉浸在艺术的氛围里,敦 煌当代美术馆是不二之选。作为全市唯一以敦煌 为主题的常设美术馆,这里将敦煌千年文化与当 代艺术创新完美融合,步入其中就好像开启了一 场跨越千年的文化邂逅。馆内的《登临出世界》展 览,以"塔"为探究焦点,依循古丝绸之路,以沉浸 式的叙事结构吸引观众驻足。逛累了还能体验敦 煌香牌制作,亲手打造一块带着古朴香气的香牌, 感受传统手丁艺的魅力,亦或是占一杯特色文创 咖啡,在浓郁香气里回味敦煌文化的博大精深。

惬意午后,微风正好。漫步至百年学府复旦







大学邯郸校区,感受人文底蕴的浸润。校园内满 是深厚的历史文化积淀,古色古香的建筑与活力 满满的学子相映成趣,浓厚的学术氛围扑面而 来。复旦源"一源六馆"是不容错过的打卡地,这 里作为复旦的精神坐标,以相辉堂草坪为中心, '一源六馆"静静矗立,校史馆、博物馆、艺术馆等 场馆串联起早期成片教育历史文化建筑群与遗 存区。漫步其间,既能感受到校园的静谧书香, 又能在老建筑与展馆中触摸人文脉络,成为文艺 爱好者与历史追寻者不可错过的打卡地

沉浸在书香气息中稍作休憩后,不妨奔赴一 场与自然的亲密约会。新江湾城文化体育公园 作为城市里的天然氧吧,绿植繁茂、水系澄澈,微 风裹挟着草木的清香扑面而来。在这里解锁指 向轻艇会的桨板体验,即便是零基础的"小白"也 无需担心,专业教练会耐心指导,从基础动作到 平稳划行,很快便能在水面上找到节奏。俯身可 见水中涟漪,抬头便是湛蓝天空,在一划一摇间, 所有疲惫都随风消散,只剩与自然相拥的惬意。

傍晚时分,来五角场合生汇感受城市的潮流 活力。超热门的"疯狂动物城"主题快闪上海首站 活动在此举办,沉浸式场景布置、可爱的卡通形 象,随手一拍都是氛围感大片,轻松刷爆朋友圈。 开心麻花&城市集市同样值得一探,这里将戏剧与 美食巧妙融合,打造"戏中吃、吃中玩"的独特体 -边感受戏剧的感染力,一边品尝各类特色

美食,潮流与烟火气在此碰撞出别样火花。

最动人的风景藏在大学路,不妨把黄昏 与夜晚交给这条充满文艺气息的街道。这

里汇集了各类特色餐厅、小众咖 啡馆与创意小店,晚餐可以洗择 家氛围感满满的西餐厅,或是 尝试地道的特色小吃,在美食中 抚慰一天的疲惫。饭后沿着街 区漫步,偶尔驻足欣赏街边的艺 术装置,或是走进一家咖啡馆小 坐,享受片刻的静谧;若是喜欢 热闹,也能在特色小店里感受青 春的鲜活气息。自由随性的氛 围, 计每一个人都能在这里找到 属于自己的夜晚节奏。

杨浦的潮玩乐趣远不止于 共青森林公园是现实版 "莫奈花园",春有繁花铺径、夏 有浓荫蔽日,秋有层林尽染、冬 有疏枝映湖,露营野餐、划船游 湖或是漫步林间,不疾不徐的 休闲时光都藏在细节里;上海 国际时尚中心则演绎着复古与 潮流的碰撞,原棉纺织厂留存 的红砖建筑自带岁月韵味,更 有滨江观景长廊相伴,尽显都

市生活的精致与活力。如果你 是二次元爱好者,千万别错过百联ZX造趣 场,各类动漫周边、手办模型琳琅满目,还 有众多新奇有趣的"谷子"让人眼花缭乱; 如果你是运动爱好者,不妨到曾被誉为"远 东第一体育场"的江湾体育场,体验多样的 运动乐趣;如果你是看剧爱好者,YOUNG剧 场便是安放热爱的好去处,前沿的剧目编 排、沉浸式的观剧氛围,总能让你在光影与 台词间收获咸动与思老

这便是杨浦最迷 人的地方,既有历史沉 淀的厚度,又有潮流涌 动的热度;既有自然馈 赠的惬意,又有人文书 香的雅致。当然,这些 还只是杨浦众多美好 的"冰山一角", 更多"杨 浦,不一YOUNG"等你 解锁.快来这里打卡一 段难忘的漫游之旅



YOUNG剧场 🍓



新江湾城文体公园



● 共青森林公园

